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Nov kulturni center ni zgolj prostor za
kulturne prireditve, objekt bo
predstavljal Slovensko Istro, njeno
zgodovino, kulturo, ljudi, morje in
nenazadnje mesto Izola.
Lokacĳo zaznavamo kot prostor
kulturnega prepiha - mešanja vzhoda in
zahoda, prepleta treh kultur. Območje je
kulturno temperamentno, vzamimo za
primer istrski dialekt, kjer se pojavljajo
tako slovenske kot hrvaške in italĳanske
besede. Kljub burni zgodovini, je preplet
večih kultur močno prisoten. Bogastvo in
pestrost kulture pa se kaže tudi skozi

klimo, ugodno za rodovitnost in pridelavo
hrane, ki je osnova za kulturo ter
nenazadnje skozi prostor.

Torej, vsekakor kot izhodišče
arhitekturne zasnove postavljamo
značaj Istre ter se na lastnosti te
bogate kulture vsestransko
naslanjamo ter konstantno
obravnavamo preko več meril hkrati -
od celotnega urbanizma mesta do
merila arhitekture mesta ter
arhitekture objekta.

Na območju je stičišče dveh
orientacĳ obstoječih objektov,
zato se del na novo nastalih
objektov orientira v smeri
objektov iz zahoda, del pa v
smeri objektov iz vzhoda. S
tem ustvarimo trge raznolikih
proporcov, vizur, karakterjev z
različnimi odmiki in
orientacĳami, ki vzpostavljajo
pestre ambiente - prostor
Istre.

V območju A se ob objektu
ustvarĳo trĳe novi trgi, vzhodi
in zahodi se izvedeta v prvi
fazi, trg na jugu pa v drugi fazi.

Vzhodni trg Fontana Fora
ohranja obstoječo ozelenitev in
predstavlja vrt kavarne
kulturnega centra. Vzpostavi se
nov vodni element kot spomin
na fontano foro.

Glavna elementa zahodnega
Ribjega trga sta avditorĳ in
škver. Zamejujejo ga fasada
kulturnega centra z restavracĳo v
pritličju, obmorska pot Lungo
mare, dva objekta z javnim
programom in odprtim pritličjem
ter fasada nove info točke, ki kot
plomba v kareju srednje šole
dviguje kvaliteto zasnove trga
z avditorĳem. Info točko z
razstavnim prostorom in
sanitarĳami postavljamo ob
objekt srednje šole, saj menimo,
da je potrebno vzpostaviti novo
fasado ob srednji šoli, ki lahko
konkurira novo nastalim fasadam
in daje prostor javnemu
programu.

Južni Kulturni trg je hkrati tudi
vhod v kulturni center. S tem
namenom je volumen kulturnega
centra na vhodu poudarjen in
se odpira na nov vhodni trg.
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Kulturni center se umešča v večjo
degradirano industrĳsko cono, z zelo
prisotnim značajem obmorske
zgodovine. Tukaj se srečajo mesto,
morje in obmorska industrĳa. Slednja ima
v Izoli poseben pomen, saj je mesto med
razcvetom rešila pred krizo. Območje
škvera ter tovarn ima za ljudi močan
kolektivni spomin, ki se ga ne sme
izbrisati.

Območje je popolnoma neprehodno in
slabo povezano s starim mestnim
središčem, vendar pa bližina središča
ustvarja pomembno priložnost
navezovanja novo urejenega območja
z mestnim jedrom.

Številčnost kulturno ter zgodovinsko
pomembnih objektov na lokacĳi, dajejo
območju moč, da skupaj z umestitvĳo
novega kulturnega centra, tvorĳo novo
kulturno četrt. Urbanistično naloga
predstavlja začetek razvoja novega
sodobnega kulturno izobraževalnega
središča, ki spodbuja razvoj kulturne
zavesti ter tvori mestno identiteto.

Urbanistična zasnova rešuje
degradiran prostor tako, da vzpostavi
stičišče treh programsko raznolikih osi
- mestna, zelena in novo nastala
kulturna os. S tem se ustvari močna
povezava na staro mestno jedro ter
zaledje mesta.

Urbanistična zasnova postavlja objekte
med na novo vzpostavljene programske
osi, ki gradĳo identiteto mesta. MESTNA
OS poveže območje s starim mestnim
jedrom z ureditvĳo obalne promenade ter
z nadaljevanjem poteze dvojne aleje
platan na Dantejevi ulici.

V smeri sever – jug se vzpostavi prečna
ZELENA OS, katere namen je navezati
mesto z morjem ter novo KULTURNO
OSJO. Vzpostavlja se več prečnih
povezav preko širšega natečajnega
območja. Najbolj pomembna povezava
se ustvari na zgodovinsko pomembni

točki, ki je nekoč predstavljala vstop v
mesto ter stik med starim in novim delom
mesta.

POVEZAVA MESTA Z MORJEM
POTEKA VZDOLŽ NOVEGA
KULTURNEGA CENTRA, TER USTVARI
PROSTOR VHODA V OBJEKT, SAJ NE
ŽELIMO POUDARJATI MORSKE ALI
MESTNE SMERI, TEMVEČ USTVARIMO
NOV TRG, KI OBE STRANI POENOTI IN
DODAJA NOV KARAKTER OBMOČJU,
OBOGATI MESTO IN GA POVEZUJE Z
MORJEM.
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UREDITVENA SITUACIJA NATEČAJNEGA IN ANKETNIH OBMOČIJ S PRIKAZOM TLORISA STREH M 1:500



POGLED NA KULTURNI CENTER Z OBALNE PROMENADE PREKO ŠKVERA

UREDITVENA SITUACIJA S TLORISOM PRITLIČJA Z NAVEZAVAMI NA SOSEDNJA OBMOČJA , M 1:200
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MORSKA VEDUTA, ODPIRANJE POGLEDOV NA MORJE V OBJEKTU IN ZUNAJ NA TRGIH

Tehnična lamela je umeščena na severni del
območja, kjer je najboljša točka za servisni
dostop, dostavo ter vhod za zaposlene.
Neposredno ob stranskih vhodih so zasnovani
tehnični in servisni prostori.

Meja med zunanjim in notranjim prostorom je
še posebej v istrski ugodni klimi pogosto
zabrisana, kar vpliva tudi na kulturni razvoj.
Javno pritličje je obvezna sestavina kulture.

Zato je izhodišče arhitekturne zasnove objekta,
da se zunanji prostor na nivoju parterja nadaljuje
v pritličje objekta ter s tem nakazuje na to, da je
dostopno vsem - javno. Da dosežemo čimbolj
odprto pritličje, je tehnični prostor - glavna
dvorana pomaknjena v višje nadstropje. Pritličje
sprostimo, ga povežemo z mestom in
morjem, s svojo zasnovo deluje kot pokrit
trg, notranja “piazza“.

DOSTOPNOST

NOVO KULTURNO SREDIŠČE IZOLE

SHEMA DOSTOPA ZA DOSTAVO IN PROMET ODPIRANJE HORIZONTA NA MORJE PRITLIČJE KULTURE MORA BITI JAVNO!
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POGLED NA AVLO

ZASNOVA VHODA V OBJEKT

Fasada objekta je sestavljena večplastno: notranji volumen iz grobega ometa,
zastekljen toplotni volumen ter zunanji sloj fasade -zavesa iz opeke.
Poltransparentna fasada dopušča vdor svetlobe in na delih odpira poglede iz
objekta, deluje kot čipka iz opeke - podnevi sprejema ljudi in sonce v notranjosti
riše sence, ponoči pa notranji prostor izžareva navzven ter riše sence navzven. To
dosežemo z ustvarjanjem različnih razmikov med opekami, ki sestavljajo
razgibano fasado.

V prvem in drugem nadstropju je zasnovana glavna dvorana, kjer so v prvem
nadstropju za odrom umeščeni garderobni prostori za nastopajoče, v drugem
nadstropju pa mala dvorana.
Velika dvorana se odpira na fojer s pogledom na morje in staro mestno
jedro Izole, mala dvorana pa foyer s pogledom na mesto.
Oba fojerja sta dostopna iz avle preko odprtega stopnišča oz. Preko skrajnih
dveh stopniščnih jeder z dvigali za gibalno ovirane.

Vhod v objekt je nakazan z zagubano fasado, kjer je
opečnat sloj odmaknjen od zastekljenega toplotnega
ovoja stavbe. Poleg tega, da jasno nakaže vhod v
objekt, ustvarja vetrolov, ki pušča notranjo vhodno
ložo odprto. Vhodna loža se obiskovalcu takoj ob
prihodu v objekt odpre vzdolž celotnega kulturnega
programa v obliki dvovišinske sodobne arkadne lože
- notranje mestne lože, kjer ambient prostora gradi
poltransparentna fasada iz opeke ter na drugi strani
poln notranji volumen prostorov za kulturo.

Javni prostor v pritličju objema pododrje dvorane. Na vstopnem delu je
oblikovana široka vzdolžna notranja avla, ki povezuje restavracĳo, ki se odpira
na Ribji trg z avditorĳem. Avla se na obeh straneh zaključuje tudi z odprtim
stopniščem, ki povezuje pritličje s fojerji v drugem nadstropju.
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Prostorsko in arhitekturno akustiko rešujemo v
dveh različnih ambientih v stavbi. Akustično
zahtevnejši so prostori dvoran, ki so
konceptulno rešeni preko tlorisa in prereza,
drugi pristopi pa so uporabljeni v javnih
prostorih avle, restavracĳe in kavarne.

Velika dvorana je v stavbo umeščena centralno
in tako s samo pozicĳo zagotavlja dobro zvočno
izolacĳo pred hrupom iz okolice.
Velika dvorana je v tlorisu preprost pravokotnik –
skoraj kvadrat, za dobro akustiko pa skrbĳo
stenske obloge, ki zvok usmerjajo proti publiki.
Zadnja stena v nadstropju (galerĳi) je zvočno vpojna,
da se prepreči nastanek odmevov.

Tehnično najzahtevnejša in bolj opremljena je
velika dvorana. V elaboratu predlagamo
razširjeno pododrje zaradi izkušenj pri
manipulacĳi in delovnih procesih pri tovrstnih
dvoranah, ki nudĳo širok spekter dogodkov. Na
ta način je oder dvorane dvignjen na nivo prvega
nadstropja, dostava iz dostavnega prostora
preko manipulativne ploščadi pa je mogoča
direktno v del medetaže pododrja in nato s
tovornim dvigalom ali dvižno ploščadjo na oder
ali v skladišča. Ta rešitev omogoča fleksibilno delo
z scenskim materialom in omogoča nemoten
transport tudi v primeru postavitve na odru.

Ker bo v stavbi veliko različnih in
gostujočih nastopajočih, je posebna
pozornost namenjena jasnim in
enostavnim potem za nastopajoče,
pomočnike, scenske delavce in tehnike.
Garderobe so združene centralno s
hitrimi in enostavnimi potmi do odrov
vseh dvoran. Prostori so oblikovani z
željo, da spodbujajo druženje in
komunikacĳo vseh kulturnih delavcev.
Jedro ob službenem vhodu je namenjeno
komunikacĳi zaposlenih med različnimi
etažami. Skladno z natečajno nalogo in prostorskimi akti dosegamo minimalno osončenost okenskih površin

stanovanjskih prostorov.

Sosledje trgov v urbanistični zasnovi z vertikalnimi vizurami vodĳo pešca
in kolesarja preko kulturnega območja ter delajo območje atraktivno za
posedanje in ustvarjanje.

Objekt kulturnega centra je zasnovan z željo po
čimvečjem vključevanju trajnostnih principov tako pri
zasnovi arhitekture kot pri gradnji, uporabi objekta
ter tudi odstranitvi.

Opečnata fasada s prezračevanim slojem ščiti objekt
pred toplotnimi pribitki in pregrevanjem v poletnem
času. Opeka predstavlja nenadomestljiv trajnostni
ter naravni material, ki bo imel pomembno vlogo
tudi pri razgradnji, hkrati pa je zgodovinsko močno
vpletena pri mediteranski arhitekturi. Opeka nudi
odlično akumolacĳo toplote, je odmaknjena od
zastekljenega toplotnega fasadnega ovoja in s tem
nudi prevetrenost poleti ter preprečuje hlajenje
pozimi.Opeko enostavno recikliramo brez
negativnega vpliva na okolje.

Za načrtovanje strojnih inštalacĳ se upoštevajo
principi trajnostne gradnje in energetske
učinkovitosti. Sistemi so enostavni, hkrati pa
omogočajo popolno sinergĳo na nivoju nadzora nad
vsemi parametri, ki so pomembni za varčno
obratovanje objekta. Za pohlajevanje in ogrevanje
prostorov se uporabi kombinacĳo naravnih in
prisilnih metod. Velik potencial vira energĳe
predstavlja morje, ki ga lahko preko izmenjevalca in
toplotne črpalke uporabimo za osnovni vir. Ker je
sistem Seadrion še v raziskovalni fazi, predlagamo
uporabo zaprtega notranjega sistema, ki ima
možnost priklopa na dva izmenjevalca zunanjih
krogov. Tudi sistem Seadrion priporoča tovrstno
kombinacĳo črpanja energĳe iz morja in iz geosonde.
S tem je zagotovljen tudi redundančni vir.

Stavba Istrskega kulturnega centra je
zasnovana z delitvĳo na servisni pas na severni
strani in večji programski južni del. Objekt ima
zaradi umestitve prostorov dvoran in gostinskega
programa javni značaj. V omenjenih prostorih se bo
zadrževalo veliko število obiskovalcev in
zaposlenih.

Koncept požarne varnosti je zasnovan na način,
da vsa vertikalna evakuacĳa poteka preko štirih
zaščitenih stopnišč v servisnem pasu. Kulturni
center je razdeljen na več požarnih sektorjev (velika
dvorana, mala dvorana, restavracĳa s kuhinjo in
barom, tehnični prostori v kleti) , ki so medsebojno
ločeni s požarno odpornimi stenami in stavbnim
pohištvom.

Najzahtevnejši prostor za evakuacĳo je velika
dvorana, za potrebe katere sta zahodni dve
stopnišči dimenzionirani na širino rame 170 cm z
direktnim dostopom iz dvorane. Preostali del
evakuacĳe se preko zaščitenega hodnika
zagotavlja po drugih dveh stopniščih. Evakuacĳa iz
zaščitenih stopnišč poteka na prosto. Evakuacĳa iz
pritličja je mogoča skozi izhode na stekleni fasadi.

Okoli objekta bo urejena utrjena krožna
intervencĳska pot, ki povezuje Dantejevo cesto na
severni strani in promenado ob morju. Hidrantno
omrežje bo zasnovano na medsebojni razdalji
največ 80 m, za gašenje se lahko uporabi tudi voda
iz morja.
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